计算机网络基础练习题3
一、填空题
1. 一个网络协议主要由语法、_______及_______三要素组成。
2. TCP/IP模型由低到高分别为_______、_______、________、________层次。
3. TCP/IP体系结构的传输层上定义的两个传输协议为______和_______
4. 在TCP/IP层次模型的网络层中包括的协议主要有IP、IMCP、_________和_________.
 5. 常用的IP地址有A、B、C三类 128.11.3.31是一个___类地址，其网络标识为________，主机标识_________。
二、选择题
1. IP地址的位数为( )位
A 32
B 48
C 128
D 64
2 以下IP地址中，属于B类地址的是（ ）
A 112.213.12.23
B 210.123.23.12
C 23.123.213.23
D 156.123.32.12
3 Intranet技术主要由一系列的组件和技术构成，Intranet的网络协议核心是（ ）
A ISP/SPX 
B PPP
C TCP/IP
D SLIP
4 TCP/IP协议集的网间网层上的RARP子协议的功能是( )
A 用于传输IP数据报
B 实现物理地址到IP地址的映射
C 实现IP地址到物理地址的映射
D 用于该层上控制信息产生
5 下列给出的协议中,属于TCP/IP协议结构的应用层是( )
A UDP
B IP
C TCP
D Telnet
6 在TCP/IP协议中Telnet协议是在下列哪一层( )
A 网络接口层
B 网间网层 
C 传输层
D 应用层
7 下面哪项不是Web工作的部分
A 客户机
B 服务器
C HTTP协议
D FTP协议
8 TCP/IP协议应用层中http协议与传输层进行交换数据是通过( )端口
A 80 
B 110
C 21
D 28
9 如果一台主机的IP地址为192.168.0.10,子网掩码为2555.255.255.224,那么主机所在网络的网络号占IP地址的( )位
A 24
B 25
C 27
D 28
10 TCP/IP网络协议主要在OSI模型的哪些层上操作( )
10.A.1 数据链路层、传输层、物理层
B 物理层、传输层、会话层
C 网络层、传输层、数据链路层
D 网络层、传输层、会话层
11 在TCP/IP协议簇中，UDP协议工作在（ ）
A 应用层 
B 传输层 
C 网间网层
D 网络互联层
12 连接两个TCP/IP局域网要求什么硬件（ ）
A 网桥
B 路由器
C 集线器
D 以上都是
13 哪种协议负责将MAC地址转换成IP地址( )
A TCP 
B ARP
C UDP
14 RARP
15 TCP/IP体系结构中的TCP和IP所提供的服务分别为( )
A 链路层服务和网络层服务
B 网络层服务和传输层服务
C 传输层服务和应用层服务
D 传输层服务和网络层服务
16 IP协议实现信息传递依据的是（ ）
A URL 
B IP地址
C 域名系统
D 路由器
17 HDLC是（ ）
A 面向字符的同步控制协议
17.A.1 面向字节的同步控制协议
B 异步协议
17.B.1 面向比特的同步控制协议
18 20在网络协议中，涉及速度匹配和排序等内容的属于网络协议的（ ）
A 语义要素 
B 语法要素
C 通信要素 
D 定时要素
三、简答题
1、 解释“协议”的概念，并说明协议的要素。
2、 举出OSI参考模型和TCP/IP协议的共同点及不同点.
3、 什么是子网掩码? 子网掩码的作用是什么？
4、 说明POP、SMTP协议的区别。
5、 Ping 的作用什么？
6、 概述Traceroute、Netstat、ipconfig命令作用。
7、 TELNET协议的工作原理是什么？
8、 概述UDP协议的特点。
9、 TCP/IP分为几层？各层的作用是什么？
填空选择答案
一、填空：

1. 语义，同步
2. 网络接口层，网间网层，传输层，应用层
3. TCP，UDP
4. ARP，RARP
5. B，128.11.0.0,3.31
二、选择题
1、 A

2、 D
3、 C
4、 B
5、 D
6、 D
7、 D
8、 A
9、 C
10、 C
11、 B
12、 B
13、 D
14、 D
15、 B
16、 A
17、 D
